

新华社北京8月13日电 (记者 彭韵佳)针对当前疫情防控形势和人群流行特征,国家卫生健康委员会13日发布新版《重点场所重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》,重点场所、重点单位、重点人群由原来的65类增加至85类。

在重点场所和单位方面,新版指南增加了对码头、口岸、棋牌室(麻将馆)、游船(观光船)、剧场、文化馆、体育场馆、奶茶店、教育培训机构、临时安置点等10类场所和单位的防护要求。

在重点人群方面,强化了机场保洁人员、境外和境内航班保洁人员、机场司机、机场公安辅警、机场装卸工人、一线市场监管人员、专业救援人员、志愿者、社区工作人员、导游等10类重点人群的卫生防护要求,尤其是对境外航班和机场相关从业人员提出更加严格的防疫措施。

核验健康码,防止来自中高风险地区人员进入场所;二是降低棋牌室(麻将馆)的顾客数量和停留时间,增加牌桌之间的距离,减少人员的聚集;三是要求棋牌室(麻将馆)的人员戴口罩。

国家卫健委有关部门负责人表示,将进一步强化重点场所、重点单位、重点人群防疫措施的落实,指导相关行业特别是一线职业人员严格执行戴口罩、疫苗接种、消毒等防护要求,确保各项防控措施落实到位。

国家卫健委发布新版“三重”防护指南

新版《重点场所重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》,对公众戴口罩提出新要求,对普通公众来说,除了在密闭场所需要戴口罩外,当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时,也需要佩戴口罩。

今年7月以来,境外输入引发本土聚集性疫情已先后波及多个省份,暑期人员外出流动大,疫情传播风险进一步增大。同时,受长期持续的疫情影响,公众以及相关从业人员的防护意识减退,存在接种疫苗后就不用再戴口罩等麻痹思想和侥幸心理,在落实防疫措施和个人防护方面出现漏洞。

为提高公众和重点职业人群防护意识,防范疫情传播风险,国家卫健委对公众和重点职业人群戴口罩指引进行修订,进一步强化防护要求。

在新版戴口罩指引中,重点职业人群主要涉及境外输入和污染传播高风险岗位、医疗机构工作人员和公共场所服务人员等三类人群,并对重点职业人群

佩戴口罩提出相关要求。

——境外输入和污染传播高风险岗位人员,特别强调境外冷链食品、交通运输相关的海关工作人员和保洁员、搬运员、司机等岗位强化防护,工作期间全程佩戴颗粒物防护口罩,防范经物、经环境、经人的传播风险。

——医疗机构工作人员,除医务人员、直接接触病人或感染者岗位工作人员重点防护以外,接触潜在污染物的人员,比如保洁员、护工、水暖工、化验室工作人员等佩戴颗粒物防护口罩,医院其他工作人员,比如保安、导医等佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

——公共场所服务人员,比如乘务员、警察、快递员等,以前提要求佩戴一次性医用口罩,这次修订进行了提级强化,要求工作期间佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

此外,指引建议公众家里日常备用一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面防范传播风险。

根据当前疫情形势,对所涉及的重点场所和单位进一步强调落实主体责任,坚持“人、物、环境同防”“闭环管理”,强化了健康监测、疫苗接种、核酸检测、清洁消毒和应急处置等措施要求。

以棋牌室(麻将馆)为例,针对此类人员密集、空间相对密闭的场所,一是提出对进入场所的人员检测体温和



张家界2名确诊患者和1名无症状感染者出院

8月13日,在张家界人民医院东区,医务人员给治愈出院患者举行简短的出院仪式。

记者从湖南省张家界市人民医院获悉,8月13日有2名新冠肺炎确诊患者和1名无症状感染者出院,这是张家界市在本轮疫情中首批治愈出院的新冠肺炎患者。出院后,他们还需要集中隔离14天。

新华社记者 陈思汗 摄

筑牢抗疫屏障 严防疫情扩散

人,检测544737人,尚未检出异常结果。

目前,郑州市138名感染者已全部完成流调,共追踪密接2515人、次密接8048人。下一步,郑州将运用“大数据+网格化”排查手段,按照尽快再快、限时完成、清仓见底要求,对密接、次密接、重点人员以及中高风险地区来郑人员做到查清人数、查清人头、查清位置、查清轨迹,实现人员排查无盲点,核酸检测零遗漏,管控措施全覆盖。

据悉,郑州市拟于8月15日开展第四轮全员核酸检测,具体启动时间以市疫情防控领导小组办公室通告为准。

人,检测544737人,尚未检出异常结果。

目前,郑州市138名感染者已全部完成流调,共追踪密接2515人、次密接8048人。下一步,郑州将运用“大数据+网格化”排查手段,按照尽快再快、限时完成、清仓见底要求,对密接、次密接、重点人员以及中高风险地区来郑人员做到查清人数、查清人头、查清位置、查清轨迹,实现人员排查无盲点,核酸检测零遗漏,管控措施全覆盖。

据悉,郑州市拟于8月15日开展第四轮全员核酸检测,具体启动时间以市疫情防控领导小组办公室通告为准。

人,检测544737人,尚未检出异常结果。

目前,郑州市138名感染者已全部完成流调,共追踪密接2515人、次密接8048人。下一步,郑州将运用“大数据+网格化”排查手段,按照尽快再快、限时完成、清仓见底要求,对密接、次密接、重点人员以及中高风险地区来郑人员做到查清人数、查清人头、查清位置、查清轨迹,实现人员排查无盲点,核酸检测零遗漏,管控措施全覆盖。

人,检测544737人,尚未检出异常结果。

目前,郑州市138名感染者已全部完成流调,共追踪密接2515人、次密接8048人。下一步,郑州将运用“大数据+网格化”排查手段,按照尽快再快、限时完成、清仓见底要求,对密接、次密接、重点人员以及中高风险地区来郑人员做到查清人数、查清人头、查清位置、查清轨迹,实现人员排查无盲点,核酸检测零